



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ



ΕΦΕΤ

ΕΝΙΑΙΟΣ ΦΟΡΕΑΣ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

Ανακοίνωση Τύπου

Αθήνα, 29 Ιουλίου 2014

«Ενημέρωση σχετικά με το νέο Ενωσιακό και Εθνικό νομοθετικό πλαίσιο που διέπει τη χρήση προσθέτων τροφίμων σε παρασκευάσματα κρέατος»



Σας γίνεται γνωστό ότι στις 5 Ιουνίου 2014 δημοσιεύτηκε ο **σχετικός Κανονισμός αριθ. (ΕΕ) 601/2014 της Επιτροπής** στην Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ L 166/11/05.06.2014) όσον αφορά στην τροποποίηση του Παραρτήματος II του Κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1333/2008 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου που

αφορά στα πρόσθετα για χρήση σε τρόφιμα.

Οι κυριότερες αλλαγές εντοπίζονται στα εξής κάτωθι σημεία του Κανονισμού:

- Τροποποίηση των κατηγοριών του κρέατος και των προϊόντων του (γενική κατηγορία τροφίμου 08.0) που αναφέρονται στο Παράρτημα Ε του Κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1333/2008 (βλ. Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 1129/2011). Η νέα αυτή τροποποίηση ως προς την ανάγκη της νέας κατηγοριοποίησης αποτέλεσε ευθυγράμμιση με τους ορισμούς και τις διευκρινίσεις με το «Πακέτο Υγιεινής» που δόθηκαν σε συνέχεια συζητήσεων σε επίπεδο Ομάδας Εργασίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης με τους εθνικούς εμπειρογνώμονες και τελικής επικύρωσης από την επιτροπή για τη διατροφική αλυσίδα και την υγεία των

1

ζώων (SCoFCAH), τμήμα για τη βιολογική ασφάλεια της διατροφικής αλυσίδας της Ε.Ε. (Ιούνιος 2013). Έτσι η κατηγοριοποίηση της ομάδας κατηγορίας τροφίμων 08.0 τροποποιούνται στις εξής νέες υποκατηγορίες, οι οποίες σημειώνεται ότι αναφέρονται για τους σκοπούς εναρμόνισης της νομοθεσίας των προσθέτων στα τρόφιμα και μόνο, και είναι οι εξής:

Γενική κατηγορία 08.0 "Κρέας και προϊόντα κρέατος"

- **Υποκατηγορία 08.1** "Νωπό κρέας εξαιρουμένων των παρασκευασμάτων κρέατος όπως ορίζονται στον Κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 853/2004"
 - **Υποκατηγορία 08.2** "Παρασκευάσματα κρέατος όπως ορίζονται στον Κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 853/2004"
 - **Υποκατηγορία 08.3** "Προϊόντα με βάση το κρέας"
- Δεδομένων των αλλαγών ως προς τη νέα αυτή κατηγοριοποίηση και ειδικότερα ως προς τη διάκριση και ταξινόμηση των «παρασκευασμάτων κρέατος» και των «προϊόντων με βάση το κρέας» και στη λογική της συνέχισης χρήσης ορισμένων προσθέτων τροφίμων για συγκεκριμένα ειδικά «εθνικά» προϊόντα που είναι απολύτως αναγκαία για την παρασκευή τους (κατόπιν ουσιαστικής τεχνολογικής τεκμηρίωσης και αυστηρής αξιολόγησης βάσει πραγματικής τεχνολογικής αναγκαιότητας), είναι ιδιαίτερος σημαντικό να κατονομαστούν τα προϊόντα αυτά (ανά χώρα) και να γίνει περιγραφή της χρήσης των προσθέτων τροφίμων (συνθήκες χρήσεις, μέγιστα επιτρεπόμενα επίπεδα χρήσης, κλπ.).
- **Για πρώτη φορά γίνεται καταγραφή και αναφορά σε «ειδικά ελληνικά» παρασκευάσματα κρέατος σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης με την ονομασία πώλησής τους (σουβλάκι, γύρος, μπιφτέκι, σουτζουκάκι, κεμπάπ)** και αναφορά σε χρήση συγκεκριμένων προσθέτων τροφίμων, τα οποία κρίθηκαν ως απολύτως τεχνολογικά απαραίτητα κατά την παραγωγική διαδικασία. Ο αριθμός των προσθέτων που θα επιτρέπεται είναι ο ελάχιστος απαραίτητος, ο οποίος αξιολογήθηκε από τον ΕΦΕΤ σε συνέχεια σχετικού αιτήματος από την ελληνική βιομηχανία επεξεργασίας κρέατος (ΣΕΒΕΚ). Επίσης για τα προϊόντα αυτά «θεσπίστηκαν» συγκεκριμένες ειδικές προδιαγραφές παρασκευής και εφεξής τα προϊόντα καλούνται να συμμορφώνονται με τις ειδικές συνθήκες χρήσης προσθέτων και να διακινούνται στην αγορά με τη συγκεκριμένη ονομασία πώλησης σε ευρωπαϊκό και παγκόσμιο επίπεδο (στην περίπτωση εξαγωγών) και μόνο, διασφαλίζοντας με τον τρόπο αυτό την ελληνική επιχειρηματικότητα, εδραιώνοντας τα προϊόντα αυτά καθιστώντας τα αναγνωρίσιμα σε ευρωπαϊκό και παγκόσμιο επίπεδο (στην περίπτωση εξαγωγών).

Εφεξής και για τους σκοπούς της νομοθεσίας για τα πρόσθετα τροφίμων και δεδομένης της νέας γενόμενης κατηγοριοποίησης, η αρχή της μεταφοράς επιτρέπεται στα παρασκευάσματα κρέατος όπως ορίζονται στον Κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 853/2004.

Ο συγκεκριμένος Κανονισμός τέθηκε σε εφαρμογή από τις 25 Ιουνίου 2014.

Σημειώνεται ότι θα ακολουθήσει νεότερη πληρέστερη έντυπη πληροφόρηση προς τις Αρμόδιες Αρχές Ελέγχου όσον αφορά στον έλεγχο των παρασκευασμάτων κρέατος καθώς και στους ελληνικούς επιχειρηματικούς συνδέσμους και τις επιχειρήσεις κρέατος ως προς τις νέες αλλαγές του νέου Κανονισμού.

Σας ενημερώνουμε ότι ο αναφερόμενος Κανονισμός μπορεί να αναζητηθεί στο δικτυακό τόπο της Επίσημης Εφημερίδας της Ευρωπαϊκής Ένωσης <http://eur-lex.europa.eu/el/index.htm> και στο δικτυακό τόπο του ΕΦΕΤ <http://www.efet.gr>, στο σύνδεσμο ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ → ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ → ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΤΡΟΦΙΜΩΝ.

Σας γνωρίζουμε επίσης ότι η **παρούσα ενημέρωση έχει αναρτηθεί** στην ιστοσελίδα του ΕΦΕΤ στο σύνδεσμο ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ → ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ.